

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 16 мая 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 80 (13958)
Цена 2 коп.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: ДЕЛА И ЗАБОТЫ

Завершив сев яровых культур, земледельцы госплемзавода «Фоминское» без промедления приступили к уходу за посевами. Звеньевой-картофелевод Михаил Максимович Кузьмин сменил картофелесажеклу на борону. Довсходовую обработку плачущий он уже завершил на всей площади. Она дала возможность уничтожить механическим способом прорастающие сорняки, обеспечила доступ воздуха к клубням, что ускорит всходы.

Большое внимание уделяют земледельцы хозяйства подготовке пастьбищ для дойного стада Токаревского комплекса. Травы были своевременно подкорчлены и политы.

На СНИМКЕ: звеньевой коммунист М. М. Кузьмин.
Фото С. КОСЯНОВА.



РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И ГК НК БОЛЬШЕ МОЛОКА—ЛЕТОМ

Немало отрадных перемен произошло в последнее время в жизни животноводов племсовохоза «Фоминское». Значительно улучшились организация труда, многое сделано для укрепления производственной дисциплины, колlettiv операторов машинного доения пополнился молодежью. В животноводческой отрасли хозяйства созданы две подрядные бригады (на Лытцевской и Фоминской фермах) и два подрядных звена (на новом комплексе).

В племсовохозе «Фоминское» рейдовая бригада прибыла 10 мая. В этот день хозяйство завершило пятимесячный план продажи государству молока. Беха в жизни животноводческого коллектива довольно заметная. Хорошо бы по этому поводу оперативно «молнию» выпустить, поздравив работников ферм и комплекса с одержанной трудовой победой, нацелить на получение в первом полугодии максимума сверхплановой продукции. Но ни специалисты, ни партбюро и профком не отреагировали на это событие, не использовали его для мобилизации животноводов на еще более ударный труд. Это говорит о том, что есть в хозяйстве неиспользованные резервы, серьезные недоработки.

Целью проверки на этот раз была подготовка к пастьбищному сезону. Вместе с главным зоотехником племсовохоза «Фоминское» В. Н. Скрипкиным мы осмотрели крупный рогатый скот. Коровы были достаточно упитанными и чистыми. Но в хозяйстве длительное время нет коровьего мела. Видимо, недополучают животные и других минеральных веществ, а также витаминов. В результате на конечностях, у венчиков, появилась эрозия. Коров из-за этого в последние дни даже на прогулку не выгоняют.

В. Н. Скрипкин знакомит нас с графиком зеленого конвейера. В переходный период животным будут скармливать рапс, затем подоспят много-

летние травы, озимая рожь. Зеленый корм дойное стадо будет получать и на пастьбище, и в кормушках — в среднем по 55 кг на корову. Скот уже разбит на группы (их будет пять), пастихи подобрены. Решен вопрос с водопоем. Для этого есть пруды и передвижные поилки.

Просим Виктора Николаевича показать социалистические обязательства животноводов на пастьбищный период и дополнительные условия соревнования. В ответ услышим, что новых нет, а вот прошлогодние... Но ведь с прошлого года многое изменилось. Животноводы внедрили колlettivный подряд, взяли на вооружение девиз «Идти дальше, добиваться большего». Ни социобязательства, ни условия материального и морального стимулирования не могут оставаться прежними. Их нужно срочно разрабатывать и утверждать на заседании профсоюзного комитета.

И еще одно серьезное замечание было сделано в адрес руководства племсовохоза «Фоминское»: все животноводческие помещения нуждаются в ремонте, побелке внутри и снаружи. Как только скот выйдет на пастьбища, к этой работе необходимо приступить немедленно.

В этот же день рейдовая бригада побывала и в племсовохозе «Малышево», где тоже планируется выпуск скота. При въезде на территорию этого хозяйства сразу же бросилось в глаза, что ближайшее к животноводческому комплексу пастьбище (рядом с конторой) содержится в неприглядном виде, сплошь заросло суррогой. Канаты, висящие на деревьях, мешают скоту.

Руководству племсовохоза необходимо позаботиться, чтобы в стойлах для маленьких телят была сделана деревянная подстилка, обеспечить регулярную доставку опилок, организовать работу по благоустройству территории.

И в племсовохозе «Малышево», и в племсовохозе «Фоминское» трава на пастьбищах и лугах отрастает медленно. Агрономической службе следует обратить серьезное внимание на уход за травами, особенно на их полив. В день проведения рейда поливные установки не работали.

Члены рейдовой бригады: Г. ГОЛУБЕВА, инспектор ГК НК. П. ШЕРСТИН, главный врач ветеринарной станции, внештатный инспектор ГК НК. Р. ФАТОЩЕНКО, сотрудник «Люберецкой правды».

Недостаточно организовано проходить здесь и последние дни стойловое содержание скота. Собственных кормов в хозяйстве не хватает, поэтому их закупили в племсовохозе

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ— НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ

В ответ на обращение участников областного митинга ко всем трудящимся Подмосковья о развертывании социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» строители Красковского СМУ принимают повышенные обязательства.

Более высокопроизводительно и качественно намерены трудиться ветераны Великой Отечественной войны. Им объявлена благодарность и вручена денежная премия за высокие показатели в ударной работе на благо нашей социалистической Родины. Большине успехов добивается ветеран войны и труда, обладатель Знака «50 лет пребывания в КПСС» Михаил Осипович Шипилов.

Его товарищ по труду можно видеть повсюду. На строительстве жилого дома в ОПХ «Коренево» отличается каменщик Василий Андреев.

Вич Зернов, который работает в передовой комплексной бригаде В. И. Горюхова. На многочисленных объектах Люберецкого района наравне с молодыми трудятся мастер строительного участка Михаил Гаврилович Шашкин, подсобный рабочий Николай Павлович Чернигов. А электросварщик Сергей Иванович Петрухин умел выполнить также слесарные, токарные и газосварочные работы. Он регулярно перекрывает сменные задания в среднем на 15—20 процентов. Ударный труд ветеранов становится в пример молодым строителям управления. В свою очередь, наши ветераны проводят значительную работу по военно-патриотическому воспитанию среди молодежи.

А. ЛЕДИННИКОВА,
старший инженер отдела
труда и зарплаты
Красковского СМУ-1.

ЗНАЕТ ВЕТЕРАН

На томилинском участке треста «Оргтехстрой» Министерства сельского хозяйства РСФСР издается различная документация: калькуляции трудозатрат и зарплаты на строительство сельхозобъектов, рекомендации о внедрении передового опыта, проекты и альбомы для усадебного и индивидуального строительства на селе и другие брошюры.

Редакционно-издательский отдел треста — самый большой и самый разнопрофильный. Толково, с отличным знанием своего дела, трудятся маладчики полиграфического оборудования С. В. Царев, электрограф фотограф Г. А. Колыкова, бригада брошюровщиц из пяти человек, возглавляемая В. Г. Заборской. Портреты этих тружеников красуются на Доске почета треста.

Отличается в труде и ветеран Великой Отечественной войны, бывший воин-танкист, имеющий ранения и много боевых наград, резчик бумаги Николай Иванович Мухин. Он лучше, других знает, какие

страдания и жертвы могут принести очередные затяжные империалистов с ракетами, начиненными атомными бомбами. Поэтому он близко к сердцу воспринял обращение участников митинга, посвященного празднику Победы, ознаменовать достойными делами 40-летие исторического события.

Николай Иванович — один из самых трудолюбивых и дисциплинированных рабочих нашего отдела. За годы работы в тресте он сэкономил на одну сотню килограммов бумаги. Относится к социалистическому добру, как к собственному, он учит и молодых. А на собраниях отдела всегда принципилен и деловит, как на рабочем месте. Ведь по педагогическому опыту и по наставству он еще и хороший воспитатель: до работы в тресте несколько лет был мастером производственного обучения в Люберецком ГПУ № 10 имени Ю. А. Гагарина.

В. ЧЕРНЫШЕВ,
старший редактор.

ЗАКАЗЫ СЕЛА—ДОСРОЧНО

На экспериментальный завод института буровой техники в апреле поступили заказы на изготовление узлов к сельскохозяйственной технике — прополочных дисков и роторов. Коллектив воспринял заказ с большой ответственностью. Работали очень напряженно.

Много труда вложили станочники А. Ф. Пальников, В. А. Корнев, А. В. Панфилов и другие. За три недели, досрочно, было изготовлено 216 комплектов сельхоздеталей для хозяйств Московской области.

П. ИЛЬИН.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

«ГДЕ МЫ ТЕРЯЕМ ВРЕМЯ»

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» 10 апреля был опубликован рейдовый материал. Проверялась работа предприятий сферы обслуживания.

25 апреля редакция напечатала поступившие на это выступление ответы начальника автоколонны № 1787 М. И. Соломахина и председателя правления Люберецкого райпотребсоюза Ю. В. Филимонова.

Пришел ответ и от заместителя генерального директора объединения «Мособлобувьбыт» А. Г. Саркисова. Статья «Где мы теряем время», говорится в нем, обсуждена в рабочих коллегиях службы ремонта обуви. Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии и упорядочении режима работы предприятий службы быта в ряде мастерских изменен график. С целью улучшения обслуживания насе-

ления семь мастерских и приемных пунктов из 24-х открыты с 8 до 20 часов, шесть — с 10 до 19 часов.

Приняты меры по замечаниям, высказанным газетой. С 18 апреля приемный пункт, расположенный по улице Шоссейной в Малахове, работает с 8 до 20 часов без перерыва на обед. Мастерская № 20 (пос. Красково) сейчас можно посетить по понедельникам, средам и субботам с 8 до 17 часов (обед с 12 до 13), а по вторникам, четвергам и пятницам с 14-30 до 20 вечера, без перерыва на обед. Это расписание удобно для жителей.

Однако редакция еще не получила ответы на рейдовую проверку от двух руководителей: главного врача районной больницы Г. А. Шапошникова и начальника управления бытового обслуживания населения К. А. Мельниковой.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

Немало на заводе имени Ухтомского пропагандистов, пользующихся авторитетом у слушателей. Эрудированные, хорошо разбирающиеся в вопросах и внутренней, и внешней политики партии, они воспитывают людей — сознательных, идеистичных борцами за коммунистические идеи. К числу таких принадлежит и Н. Н. Белокаменский, руководитель школы коммунистического труда № 38.

Как же добивается высокой трудовой и общественной активности своих слушателей пропагандист?

Н. Н. Белокаменский считает, что каждый, кто выступает перед аудиторией, должен ясно представлять себе то, о чём говорит. Только тогда он найдет контакт со слушателями. Вот почему, когда в школе изучалась Продовольственная программа, Николай Николаевич долго думал над тем, как ее задачи связать производственными делами цеха. Особенность в том, что цех этот электроремонтный: обслуживает телефонные и кабельные линии завода, сатураторные установки. Но может ли без этого работать завод, выпускающий сельскохозяйственную технику? Тогда вопрос остался один из своих занятий Николай Николаевич.

— Давайте подумаем, что можем сделать и мы, чтобы повысить эффективность производствзаводов?

Слесарь А. Кувакин предложил тогда не ждать прихода аппарата для трансформаторных подстанций с других заводов, а постараться ее изготовить у себя. Это будет намного экономичнее, быстрее, а главное — комплектовать подстанции можно будет по мере необходимости. Предложение слушателя нашло отражение в конкретных делах. Все оборудование для 33-х заводских подстанций изготовлен слесарный участок, где большинство работают — слушатели школы.

В этом году они приступили к изучению курса «Коллективные формы организации труда. Бригадный хозрасчет». Одно из своих выступлений Н. Н. Белокаменский начал с выяснения, что же знают слушатели о бригадных формах труда. Ответы были верны, но не столь глубоки. Пропагандист продиктовал тогда план изложения материала.

— Бригадные формы труда, — говорил он, — требуют специальной подготовки в основном и вспомогательном производстве. Человека для работы в бригаде надо готовить и психологически. Выбор бригадира не будет определять многое, если не все.

Пропагандист остановился на недостатках в материально-техническом снабжении бригад, рассказал об основных и вспомогательных профессиях, овладевать которыми предстоит каждому.

О развитии бригадных форм организации труда, их влиянии на ход производственного процесса рассказал на этом же занятии мастер В. Мазаев. А за-

тем предложил рассмотреть на одном из занятий вопрос о ремонте глубинных электродвигателей. Право в учебном классе состоялось практическое занятие. Сюда привнесли электродвигатели. Слесари А. Кувакин, И. Новоб и С. Долгачев, изготовившие приспособление для перемотки, показали его в деле. Впервые в электроремонтном цехе начали выполнять капитальный ремонт глубинных электродвигателей в школе, а потом уже в цехе. Связь теории с практикой на занятиях школы коммунистического труда дает многое каждому слушателю. Обогащает не только теоретически, но и накапливает практический опыт.

Активность у слушателей надо вырабатывать. Поэтому пропагандист много внимания уделяет не только методам и формам занятий, но и самоподготовке.

— Практическую помощь в этом плане, — рассказывает Н. Н. Белокаменский, — оказывает заведующая кабинетом политпросвещения при парткоме Е. С. Загряжская. Она подбирает нужную литературу, организует чтение лекций по проблемам производства, экономики предприятия. Вот и недавно прослушали две интересные лекции, подготовленные специалистами нашего завода.

Передачи по радио и телевидению, выступление комментаторов по внутриполитическим вопросам, чтение с карапаном в руках центральных газет и научно-популярных журналов обгащают пропагандиста. Поэтому на занятиях Н. Н. Белокаменского всегда интересно. А это лучшая оценка его работы.

Д. ШУВАЛОВА.

Москва. В этом году Центральный музей Революции СССР отмечает 60 лет со дня своего основания.

Сейчас реконструируется материально-техническая база музея. Разворачиваются и планируются выставки на заводах и в учреждениях Москвы, на БАМе, КамАЗе, на многих других крупнейших новостройках и действующих предприятиях.

На верхнем снимке: в Доме политического просвещения МК и МГК КПСС Центральный музей Революции СССР развернул выставку «Защита мира — дело всех».

На нижнем снимке: ответственный хранитель коллекции знамен, младший научный сотрудник В. В. Мураховская (слева) и старший научный сотрудник Ю. В. Чуриков (справа) из коллекции знамен для предстоящей выставки, приуроченной к 60-летию образования Центрального музея Революции СССР.

(Фотохроника ТАСС).



МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

НОВАЯ ДОКТРИНА ТЕРРОРИЗМА

Уже давно Соединенные Штаты бесцеремонно присвоили себе право на проведение политики международного разбоя: Вьетнам, Гренада — вчера; Либерия, Сальвадор, Никарагуа — сегодня. Убийства неугодных политических деятелей, гибель сотен тысяч них — вот неизменный метод. А вот далеко не полный перечень их жертв и деяний. Нынешняя администрация США резко активизировала диверсионно-подрывную деятельность за рубежом, которая направлена на подавление национально-освободительных движений, подчинение независимых стран и народов диктату имперализма США. Эта политика вызывает не только протест и возмущение мировой общественности но и противоречит американским законам, встречают противодействие со стороны здравомыслящих политических деятелей США. Поэтому, чтобы развязать себе руки, в Белом доме решили «законодательно» обеспечить право творить беззаконие на международной арене.

В американскую прессу просочились сообщения о том, что президент Рейган подписал секретную директиву совета национальной безопасности № 138, в которой формулируется положение новой американской политики в области «борьбы с терроризмом». Под предлогом этой «борьбы» в новой выдвигается принцип нанесения так называемых «придлежащих ударов» по суворенным государствам и зарубежным организациям, которым Вашингтон по своему усмотрению навешивает ярлык «международных террористов». По данным газеты «Вашингтон таймс», речь идет главным образом об организации убийств неугодных США политических деятелей различных стран. Для этого предполагается использовать специальные подразделения или агентов соответствующих ведомств. Они будут совершать рейды на территории иностранных государств и уничтожать там же или иных лиц.

Эти планы противоречат американским законам, которые запре-

щают участие «государственных служащих в организации покушений на жизнь иностранного гражданина». Но какие уж там законы, если администрация собирается утвердить терроризм юридически.

Как заявил пресс-секретарь Белого дома, администрация скоро подготовит законодательные предложения, которые позволят США «справиться с международным терроризмом». А бороться с ним, как явствует из недавнего заявления Белого дома, США будут «самым доступным методом».

«Новая доктрина», отмечает «Вашингтон пост», призвана придать «официальный характер» предпринимаемым США за рубежом действиям и «координировать» их. Иными словами, США, вопреки собственной конституции пытаются узаконить практикуемый ими государственный терроризм, привод и насилие в различных регионах мира. Это создает прямую угрозу миру и безопасности, не зависимости народов.

А. ПОПОВ.
(ТАСС).

КАНДИДАТ ЗАРЕГИСТРИРОВАН

Городская избирательная комиссия избирательного округа № 10 по выборам народного судьи Люберецкого городского народного суда на основании статьи 38 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» зарегистрировала кандидатом в народный суд Люберецкого городского народного суда по избирательному округу № 10 Кудашева Василия Григорьевича, 1945 года рождения, члена КПСС, помощника прокурора Люберецкой городской прокуратуры, проживающего в Люберецком районе.

ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

В ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ СОВЕТА

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ВОСПИТАНИЕ ПОДРОСТКОВ

В многогранной деятельности

Было бы целесообразно и при исполнении Котельниковского посовета создать кустовой штаб добровольных народных дружин, который координировал бы и деятельность общественных пунктов охраны правопорядка, и комсомольских оперативных отрядов, и другие силы общественности.

Когда происходят скрытые действия дружинников какого-либо предприятия, то эти факты рассматриваются, как сказать, внутри. Много допускают «пропусков» дружинники Люберецкого комбината стройматериалов и конструций, а заметных улучшения охраны правопорядка не наблюдается.

Слабо привлекаются работники по предупреждению правонарушений среди подростков и молодежи по месту жительства депутатские группы поссоветов, депутатские посты, актив ветеранов партии, труда, Вооруженных Сил СССР. Депутаты редко обращаются к народным дружинникам для пресечения правонарушений и других проступков.

В красных уголках предприятий, в общежитиях, в библиотеках крайне недостаточно литературы по пропаганде правовых знаний.

До сих пор не создан совет общественности на пункте охраны правопорядка в совхозе «Белая Дача», а на отдельных предприятиях, например, на заводе крупнопанельного домостроения нет добровольных народных дружин.

В воспитательной работе с детьми и подростками недостаточно участвуют коллегиальные бригады, цехов. Не за всеми неблагополучными семьями закреплены надежные шефы и общественные воспитатели.

Постоянная комиссия Люберецкого горсовета по делам молодежи заслушала на своем заседании отчеты секретаря исполнительного комитета Томилинского поселкового Совета С. О. Терек и заместителя председателя исполнительного комитета Томилинского поселкового Совета П. М. Ковылина о работе по предупреждению нарушений общественного порядка среди подростков и молодежи. Подростки и молодежь из народных дружин при жилищно-коммунальном отделе утверждены исполнительным комитетом Томилинского поселкового Совета. Благотворное влияние на воспитание юных граждан оказывают клубы и объединения по интересам, кружки художественной самодеятельности, технического творчества, которые действуют при учреждениях культуры «Звездный», «Алмаз», «Кристалл», клуб «Икар».

Вместе с тем в работе Котельниковского и Томилинского поссоветов есть и недостатки, вследствие чего сокращение числа нарушений общественного порядка и проступков среди подростков и молодежи идет медленно.

В определенной степени на этом процессе сказывается общее состояние охраны общественного порядка в том или ином микрорайоне. Не будет открытым, если сказать, что на подрастающее поколение влияют как положительные примеры, так и отрицательные факторы.

НОВЫЕ КНИГИ

В Люберецкий головной книжный магазин поступили новинки: А. М. Чурсин, К. С. Каменева, Д. С. Голубицкая. Цены в качестве сельскохозяйственной продукции.

В книге изложены требования к качеству сельскохозяйственной продукции, порядок распределения государственных сельхозкомплексов и объединений.

16 мая 1984 г.

СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

Жилой дом завода имени Ухтомского на 216 квартир должен быть сдан в эксплуатацию по плану в третьем квартале текущего года. Половина его — три секции уже большей частью отделана. Сейчас здесь захватывается остекление, плотники устанавливают двери, а маляры занимаются шпаклевкой полов.

Однако есть над чем задуматься руководству предприятия и заводского СМУ — подрядной организации. Дело в том, что в оставшихся трех секциях дома только заканчивается кирпичная кладка, а отделка нижних этажей идет крайне медленно. Особую тревогу вызывает

низкая производственная дисциплина у штукатуров бригады Антонины Даниловны Булгаковой. Этот коллектив часто переводят с одного объекта на другой, что расходится с штукатуром из 54, расположенных в трех секциях.

На объекте возникло немало проблем и в связи с прокладкой коммуникаций. Здесь фактически нет даже траншей для укладки труб под канализацию, водопровод и газопровод. Все эти работы должны выполнить силами строительно-монтажного управления завода. Мало внимания уделяет стройке и отделке капитального строительства предприятия. Руководство этого отдела медлит с поставкой оборудования для распределительной подстанции и центрального теплового пункта. В результате последнее сооружение до сего

времени стоит без крыши, поскольку через проем сверху будет устанавливаться крупногабаритное оборудование. Не ведется в доме и монтаж лифтов, хотя три секции готовы для их установки.

Много нареканий со стороны заводских сантехников, — говорит прораб строительного участка № 3 В. Ф. Черняев, — вызывает отсутствие сантехнического оборудования для внутренних помещений в последних трех секциях дома. Соответственно задерживаются и отделочные работы.

Сейчас наступила благоприятная пора для высокопроизводительного труда на этом объекте. Необходимо с максимальной эффективностью использовать проработанный световой день.

В. ПОЛЯКОВ.

ЗЕЛЕНЫЙ ЦЕХ ПРЕДПРИЯТИЯ

На территории производственного объединения «Спецодежда» есть продовольственный магазин. Рабочие предприятия могут приобрести здесь не только гастрономические и бакалейные товары, но и овощи. Примечательно, что витаминная продукция выращена в теплицах «Спецодежды». Их производственная площадь — 850 квадратных метров.

Организация небольшого тепличного хозяйства — наш скромный вклад в решение Продовольственной программы, — говорит директор предприятия Михаил Яковлевич Федунов. На четырехстах метрах мы посадили огурцы, на двухстах — помидоры, немного зеленых культур, и двести квадратных метров заняли розы. Огурцов продают через свой магазин уже более тонны; на днях собрали первые 80 килограммов томатов, а розарии начали выпускать бутоны. Всем рабочим очень приятно видеть плоды своих усилий.

Михаил Яковлевич вспоминает, как горячо взялся коллегам за сооружение теплиц. Коммунисты, комсомольцы, профсоюз-

ные активисты провели несколько субботников по набивке теплиц плодородным грунтом, привнесли участие в посадке. Учащиеся же за растениями трепетливицы.

Пользуясь случаем, директор производственного объединения «Спецодежда» М. Я. Федунов просит поблагодарить руководство и партийную организацию колхоза им. Ленина, которые оказали существенную помощь предприятию в организации зеленого цеха: присыпали своих специалистов, снабдили рабочими и теперь часто интересуются, как идут дела у подшвейных овощеводов.

В заключение беседы Михаил Яковлевич выразил пожелание, чтобы коллективы промышленных предприятий смелее брались за создание подобных хозяйств: это и полезно, и интересно.

Р. СТЕПНОВА.

На верхнем снимке — теплицы объединения «Спецодежда», на нижнем — М. Я. Федунов знакомится с делами овощеводов.

Фото С. Косынина.



из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В ПОИСКАХ КВАСА

Наступает лето. А в это время, как известно, потребление кваса, газированной воды, соков увеличивается. В Люберец квас производится в больших количествах, поэтому жители района вправе ожидать хорошую организацию торговли этим старинным русским напитком. Однако, первые жаркие дни не оправдали этих ожиданий. Приведут только один пример. 8 мая утром в поселке Томилино кваса не было, в микрорайоне птицефабрики его тоже не оказалось. Квасная бочка стояла под двумя замками. Директор магазина № 1 рабочая скада, что на фирму «Рубин» отправлена за квасом машина.

Сели в автобус, поехали в Люберец. Около комбината ВНИИТИ тоже ждало разочарование. Все три ларька были закрыты. В окнах выставлены граффити с краткой надписью «Кваса нет». Установка «больницы» торговля тоже не велась. Продавщица же ларька, расположенного у гостиницы № 9, сказала: «Ходу с 8 утра, а квас все не везут и не везут».

Связавшись по телефону с отделом снабжения фирмы «Рубин», я узнал, что Люберецкое объединение грузового автотранспорта не обеспечивает завод квасовыми машинами. Те машины, которые приходят в первую очередь направляются в Балашиху, Железнодорожный и другие дальние города.

Поистине у воды, да без воды.

Н. ПЕТРОВ.

п. Томилино.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

После празднования Дня Победы в редакционной почте много писем от участников Великой Отечественной войны, от жителей нашего района. Это и благодарности за работу и внимание, это и рассказы о своих боевых товарищах.

Ветеран войны А. В. Богомазов из Люберец был приглашен на открытие комиты бойской славы в школе № 2, которое прошло в торжественной обстановке. Он теплыми словами отзывался о юных следопытках Д. Баранове, Кости и Оле Шибаниных, И. Петренко и других ребятах, которые под руководством завуча Р. З. Кречмер провели большую работу по поиску материалов, рассказывающих о боевом пути бывшего 42-го отдельного гвардейского истребительного противотанкового дивизиона.

Александр Петрович Мачикин долгое время переписывался со своим однополчанином А. М. Павленко, проживающим в г. Орджоникидзе. Они сражались в одном танковом экипаже. Спустя многие годы после войны однополчане встретились. В честь этого незабываемого события А. М. Павленко написал стихи и посыпал их своему другу Мачикину.

В стихах говорится о сражениях в годы Великой Отечественной войны, о потерях фронтовых друзей, о преемственности поколений. Советские люди не хотят войны. Они заняты мирным созидательным трудом.

Майор в отставке С. А. Каракин из г. Даэрийского делился в своем письме воспоминаниями о том, как сражалась с немецким врагом: «Бой разгорелся на поле ржи. Мы успе-

ли наполовину окопаться, когда услыхали рокот моторов танков. Это наши «Т-34» вышли из леса нам в подмогу. Танки двинулись вперед и открыли огонь, на ходу уничтожая орудия, минометы и живую силу врага. Фашисты дрогнули и стали отступать. Всего было уничтожено 52 гитлеровца, 6 взяты в плен. Это только один из боев А ведя их на пути к Победе было много — тяжелых, кровопролитных. Ночью пехотинцам приходилось менять позиции, совершать марш-броски протяженностью до 30 км.»

ОБЗОР ПИСЕМ

Многие убеленные сединами участники войны продолжают работать на предприятиях и в организациях района. Накануне 9 мая их тепло чествовали в трудовых коллективах. Е. А. Вишнеградова, работница МСУ-9 из пос. Октябрьский написала в редакцию письмо от имени ветеранов «Партийной, профсоюзной организации управления, а также комсомольцев и участников художественной самодеятельности приветствовали фронтовиков. Все мы были очень взволнованы словами и музыкой, звуучавшими со сцены».

— «Не должны повторяться те страшные дни. Мир нужен всему советскому народу, всем людям труда на планете», — выражает свои мысли М. М. Дегтерева — работница Томилинского птицефабрики. В годы войны она жила в деревне, спаленной фашистскими оккупантами. Знала боль утраты и радость освобождения.

«Тысячи проклятых тем, кто заструвлено называет нам нацию войну», — пишет она. — Советский Союз не даст империалистам осуществить их планы! К этому письму, идущему из глубины сердца, присоединяются многие другие люберецчане.

Член отдела главного механика, бывший партизан Николай Филиппович Белов — слесарь-сапер подземного газопровода. Все они имеют боевые награды, в день Победы принимали теплые поздравления от товарищей и друзей. А написал фронтовику А. П. Коваленко, проживающей в г. Лыткарино.

В нашей почте есть письма от людей, которые не видели войну, знают о ней по рассказам и по книгам. Представители последовавшего поколения склоняют свои головы перед памятью павших, с чувством глубокой признательности говорят о тех ветеранах, которые и сегодня в строю.

Взволнованные строки прислали от председателя цехового профсоюзного комитета колхоза им. Дзержинского В. Д. Самохвалов. Она рассказала о вечере, посвященном празднику Победы, который состоялся в красном уголке, и прислали стихи, адресованные участникам войны.

«Не должны повторяться те страшные дни. Мир нужен всему советскому народу, всем людям труда на планете», — выражает свои мысли М. М. Дегтерева — работница Томилинского птицефабрики. В годы войны она жила в деревне, спаленной фашистскими оккупантами. Знала боль утраты и радость освобождения.

«Тысячи проклятых тем, кто заструвлено называет нам нацию войну», — пишет она. — Советский Союз не даст империалистам осуществить их планы! К этому письму, идущему из глубины сердца, присоединяются многие другие люберецчане.

Э. ИВАНОВА.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ОБМЕН ЖИЛЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ

Основы жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик и принятые в их развитие республиканские кодексы содержат ряд норм, регулирующих вопросы обмена жилыми помещениями в домах государственного и общественного фонда. Названные законодательные акты предусматривают право наименателя жилого помещения обменять им с другим наименателем или членом жилищно-строительного кооператива, в том числе — с проживющим в другом населенном пункте. В этой операции могут участвовать и более двух наименателей (членов ЖСК).

Кодексы предусмотрели и обмен части жилого помещения. Так, статья 70 Жилищного кодекса РСФСР и соответствующие статьи кодексов ряда других союзных республик гласят, что совершенолетний член семьи наименателя вправе обменять приходящуюся на него долю площадь с другим лицом. Такое допускается при условии, что въезжающий в порядке обмена вселяется в качестве члена семьи наименателя. Например, взрослый сын с семьей может обменять в указанном порядке приходящуюся на них долю жилую площадь в комнате (квартире), где наименателем является его мать, на комнату (квартиру), где проживает его престарелая бабушка, нуждающаяся в уходе и желающая переселиться к дочери.

Служебные жилые помещения и общежития не могут быть предметом обмена. Не разрешается также обменивать жилое помещение в доме государственного и общественного жилищного фонда на помещение в доме, принадлежащем гражданину на правах личной собственности.

Жилое помещение обменяется со взаимной передачей прав и обязанностей, вытекающих из договора найма. Обмен жилого помещения с членом ЖСК допускается при условии, если лицо, въезжающее в дом ЖСК, будет принят в члены кооператива. В этом случае принятый в ЖСК должен внести паяевой взнос в размере не меньшем, чем паянокладения выбывающего пайщика.

Для обмена жилыми помещениями в домах местных Советов народных депутатов согласия наименователя не требуется. Иначе обстоит дело с помещением в ведомственном доме. Здесь обязательны согласие предприятия, учреждения, организации, в ведении которых находится этот дом.

Отказ в согласии на обмен может быть обжалован в судебном порядке, за исключением случаев, когда помещение находится в доме, принадлежащем колхозу.

Для обмена требуется письменное согласие проживающих с наименователем членов семьи, в том числе и временно отсутствующих, если за ними сохраняется жилое помещение. Если между членами семьи не достигнуто соглашение, любой из них вправе требовать в судебном порядке принудительного обмена занимаемого помещения на помещение в разных домах (квартирах).

Соглашение об обмене жилыми помещениями вступает в силу с момента получения ордеров, выдаваемых исполнительными органами народных депутатов. Отказ в выдаче ордера гражданину вправе обжаловать в судебном порядке в шестимесячный срок. Обмен, прописанный с нарушением требований закона, может быть признан недействительным в судебном порядке.

И. ПРИХОДЬКО, юрист.
(ТАСС).

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

ТАК НАЗЫВАЛСЯ ВЕЧЕР ЧЕСТВОВАНИЯ ВETERANOV VOINY, CОСТОЯВШИЙСЯ В ДК «АЛМАЗ».

На Томилинском заводе алмазных инструментов работает немало участников Великой Отечественной войны. На вечере прозвучал рассказ о пяти судьбах. Ведущая — художественный руководитель Дома культуры З. И. Авакян выразила общее мнение собравшихся, когда от души поблагодарила ветеранов за мужество, проявленное в тяжелый для Родины часы.

Вячеслав Дмитриевич Печорин семнадцать лет ушел на фронт добровольцем, воевал в пехоте, артиллерии. Награжден двумя орденами Славы за форсирование Днепра и за форсирование Вислы и освобождение Польши. Закончил войну в рейхстаге в Берлине.

Иван Андреевич Денисов, Николай Васильевич Соловьев, Иван Акимович Погиль — тоже фронтовики. Всех их привлекли на сцену. Дружными аплодисментами встречали собравшихся появлению каждого. В честь них прозвучали песни, которые исполнили участники художественной самодеятельности.

С интересом было встреченено выступление гости вечера Е. П. Комякова, гвардии полковника в отставке. Под его командованием служил председатель заводского совета ветеранов Олег Дмитриевич Галло. Однополчане не вспоминали эпизоды из совместной службы.

Призвал молодых рабочих крепить обороноспособность страны И. А. Торшин.

В заключение фронтовики были вручены подарки, сувениры. П. КОНДРАТОВ.

из поэтической почты

ВЕСНА

Сегодня чудо
совершилось —
Березки за ночь
распустились!
И в пелене зеленои
дымки
Сверкают белые
прожилки.
От них идет волнами
нежность,
Я в ней купаюсь безмятежно,
Счастливо солныцо
улыбнулась —
В мой душу
весна проснулась!
С. СЯРГ.

п. Томилино.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 17 МАЯ
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.35 Мульфильмы.
8.55 Документальный фильм.
9.35 «Государственная граница». Фильм 1-я серия «Мы наш, мы народ».

10.40 «Физантесье, горностай!»
11.00 Музкомикльный фольклор СССР.
11.45 Новости.
14.30 Новости.

14.50 Научно-популярные фильмы.
15.30 Переветчинская Пиаусковского.
16.20 Новости.
16.30 Театр спектакль азербайджанской

музыки «Ирас». До шестнадцати и старше».
17.45 Шахматная школа.

18.15 Д. Кабаевский. Концерт № 2
по fortepiano с оркестром.

18.45 Сегодня в мире.
19.00 Ленинский университет миллионов.

19.30 Народные мелодии.
19.50 «Государственная граница». Фильм 2-я — «Мирное лето 21-го года». 1-я серия.

21.00 Время.
21.35 Мир и молодежь.
22.10 Концерт.

23.00 Сегодня в мире.
ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.15 Документальный фильм.
8.35 Физика. 6-й класс.
8.35 Физика. 6-й класс. Повторение.

8.35 «Испанский язык». Публикации.
10.35 И. В. Гете. «Фауст». 9-й класс.

11.40 И. В. Гете. «Фауст». 9-й класс.
11.50 «Литературные чтения».

11.05 «Атомизация: проблемы науки
и инженерии». Передача 3-я.
12.10 Зоология. 7-й класс.

12.10 «Всесоюзный Барановский». Очерк.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
НА ЛЮБЕРЦКУЮ МЕЖРАЙОННУЮ
МЕБЕЛЬНУЮ ФАБРИКУ:

секретаря-машинистку, экономиста по ценам, нормировщика, старшего бухгалтера расчетной части, кассира-инкассатора, столяров высокой квалификации, станочников по деревообработке, обойщиков мягкой мебели.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6, бюро по трудоустройству.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 50

объявляет прием учащихся на 1984-1985 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих следующих специальностей:

Срок обучения 3 года — токарей, операторов станков с программным управлением; электромонтеров по обслуживанию электрооборудования; слесарей механосборочных работ, контролеров станочных и слесарных работ; слесарей по ремонту автомобилей; слесарей по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики; монтажников радиоаппаратуры и приборов; каменщиков, монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций.

В эти группы принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. После окончания училища специалисты получают диплом о присвоении квалификации и законченном среднем образовании. Все учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и получают денежную вознаграждение в размере 33 проц. от заработной платы.

Срок обучения 1 год — токарей; слесарей КИП и А, электрогазосварщиков.

В эти группы принимаются юноши и девушки со средним образованием. Учащиеся выплачиваются стипендии в размере 30 руб. в месяц, учащиеся по специальности слесаря-электрогазосварщика выплачиваются стипендия в размере 37 руб. в месяц и 33 проц. от заработной платы в период прохождения производственной практики.

Занятия ведутся в новом комплексе. Учебные кабинеты оснащены современными техническими средствами обучения, имеются спортивный зал 540 кв. м., актовый зал на 500 посадочных мест, библиотека на 30 тыс. книг и стололов на 220 посадочных мест. Работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, технического творчества, предметные кружки. Отличники учебы направляются в вузы. Время обучения в училище засчитывается в трудовой и профсоюзный стаж.

Принимается заявление ежедневно с 9 до 17 часов, кроме воскресенья.

Начало занятий — 1 сентября 1984 года.

Адрес училища: 140056, г. Дзержинский Московской области, ул. Советская, дом 3. Телефоны 553-00-01, 172-90-02, доб. 59-91, 51-95.

Проезд: от ст. метро «Кузьминки» авт. 347 до конечной остановки или с Казанского вокзала до ст. Люберцы, далее авт. 21 до ост. «СГПТУ-50».

2-2

АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА № 19

объявляет срочный набор на курсы шоферов-профессионалов 3-го класса на категорию «С». Срок обучения 5 месяцев.

Адрес: пос. Тураво, проезд авт. 25, 3 до ост. «Колхоз им. Ленина», телефон 552-49-30.

2-3

ЛЫТКАРИНСКИЙ ТОРГ

производит набор молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.

Срок обучения для окончивших 8 классов — 2 года, для окончивших 10 классов — 1 год.

Учащиеся обеспечиваются стипендийей, нуждающимся предоставляемается общежитие.

Окончившие училище направляются на работу в магазины Лыткаринского торга на должности продавцов и контролеров-кассиров. При оформлении необходимо представить документы: свидетельство или атtestat об образованности, медицинскую справку (форма № 265), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки.

Адрес торга: 140061, г. Лыткарин, квартал 3-а, дом 23, отдел кадров, тел. 552-32-63.

1-3

ЧЕХОВСКИЙ МЕХАНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

объявляет прием учащихся в 1984 г.

Окончившие 8 классов принимаются на дневные механическое и технологическое отделения, с образованием 10 классов — на дневное и заочное технологическое и механическое отделения.

Техникум готовит техников-технологов и техников-механиков для работы на предприятиях молочной промышленности.

Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием.

Правила приема общие для всех техникумов. На дневные отделения принимаются документы до 31 июля. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

Мастера предприятий молочной промышленности, проработавшие не менее 3-х лет, принимаются на заочное технологическое отделение после собеседования без вступительных экзаменов.

На заочное отделение документы принимаются с 3 мая по 10 августа. Вступительные экзамены с 10 по 29 августа.

После окончания техникума выпускники будут направлены на работу по специальности на Люберецкий молочный завод.

Адрес техникума: 142322, п/о Новый Быт Чеховского района Московской обл., ул. Новая, д. 4. Тел.: г. Чехов, 9-72-141, 9-72-143.

ЗАРАНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет прием учащихся на I курс по специальности «Учитель начальных классов», «Воспитатель дошкольных учреждений».

Срок обучения — 4 года. Принимаются лица, окончившие восьмилетнюю, а также на закончившие среднюю школу.

Экзамены с 1 августа по русскому языку (диктант) и математике (устно).

Лица, имеющие в свидетельстве об окончании восьми классов оценки «4», «5», принимаются без экзаменов.

Документы принимаются с 1 июня по 31 июля 1984 года. Общежитие обеспечивается все нуждающиеся.

1-2

ЛЫТКАРИНСКИЙ ТОРГ

объявляет набор в группу индивидуально-бригадного обучения продавцов продовольственных и промышленных товаров.

Срок обучения 3—6 месяцев. За период обучения выплачивается стипендия от 52 до 63 рублей.

За справками обращаться по адресу: 140061, г. Лыткарин, квартал 3-а, д. 23, тел. 552-32-63.

1-3

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 59 «Головные уборы» Люберецкого промтогда с 16 по 20 мая проводится выставка-продажа головных уборов летнего ассортимента. В Большом выборе шляпы, кепи, панамы, Приглашают вас за покупками!

Адрес магазина: 140000, г. Люберецы, Октябрьский проспект, 197.

Большой выбор отечественной радиотехники представлен в магазине № 13 Люберецкого промтода. Это радиолы «Вега-323», «Синтез», «Серенада», магнитофоны «Соната-211», «Орбита-209-А», «Синтез-204», «Илья-103»; магниторадионная приставка «Нота-203-1»; цветные телевизоры «Электроника-Ц-432», «Лазур-736», «Березка-Ц-202», «Рекорд-726», «Чайка-739».

Адрес магазина: 140013, г. Люберецы, ул. Митрофанова, 14. Президент от ст. Люберецы авт. № 9, 26, 1 до ост. «Улица Митрофанова». Посетите наш магазин!

1-2

К ВАШЕМУ СТОЛУ ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ РЕКОМЕНДУЕТ

Приготовить заправку к борщу, рассольнику — для этого надо много времени, а готовые заправочные консервы сконсервят вам это время. К сваренным в бульоне или воде овощам добавьте заправку для борща или рассольника, дайте вскипеть, — и первое блюдо готово.

Заправочные консервы приготовлены из обжаренной моркови, белых кореньев, лука, зелени петрушки или укропа, томатного соуса, муки, животного жира, соли и пряностей.

Готовые заправочные консервы — сконсервированное время! Заправочные консервы вы можете купить во всех продовольственных магазинах торга.

2-2

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ПРОШЛОЕ БЫЛО ОШИБКОЙ» — 11, 12-45, 18-45; «КАСКАДЕРЫ» — 14-30; (ул. программа), 17, 20-30; (малый зал) — «ПОЛЕТ С КОСМОНАВТОМ» — 10, 15-15; «ЗЕРКАЛО ТРЕНИУЛО» — 11-45, 13-30, 17-30, 19-15, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ИГРУШКА» — 11, 13, 17, 18-45, 20-45; кинолекторий «ВОРОБЕЙ НА ЛЬДУ» — 15.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ВЛАДИКА СУДЬБЫ» (2 серии) — 11, 17, 20; «УКОЛ ЗОНТИКОМ» — 13-30; «ЮНЫЙ РОБИН ГУД» — 15.

УХОМСКИЙ ДВОРЦ В КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК» — 14-30.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЦ В КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «С ТОВОМ МЕНЯ РАДУЕТ МИР» — 17-30, 19-30, 21-30; (большой зал) — «ИНУ, ПОГОДИН» (9 выпусков) — 18.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберецы, 4, Красноармейская, дом № 4. Отдел приема в общественные приемные — 653-27-07; отдел партийной жизни — 653-14-72; отдел промышленности, «частные» отделы редактора — 653-27-85; отделы сельского хозяйства и строительства — 653-29-24; ответственный секретарь — 653-26-83; редактор — 653-27-31; бухгалтер — 653-28-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-01358 Высокая печать. Объем 1 л. л. Зак. 2581